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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย   

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖2 
ในวันที่  29  เดือน  พฤษภาคม พ.ศ.  ๒๕๖2  เวลา 1๐.3๐  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย  ชั้น  ๒   
**************** 

ผู้มาประชุม 
๑. นายไพบูลย์   แฝงเมืองคุก    ประธานสภาเทศบาล 
๒. นายสุนทร   นาใจเย็น   รองประธานสภาเทศบาล 
๓. นายวิเชียร   ศรีพันธบุตร   สมาชิกสภาเทศบาล 
๔. ดาบต ารวจหาญ   ป้านภูม ิ   สมาชิกสภาเทศบาล 
๕. นายสนัด    แก้วอ าไพ   สมาชิกสภาเทศบาล 
๖. นายสุน ี   ศรีดาหลง   สมาชิกสภาเทศบาล 
๗. นางอรพิน จันทรเสนา   สมาชิกสภาเทศบาล 
๘. นางกุศล   ภูมิ่งศรี    สมาชิกสภาเทศบาล 
๙. นางเปรมปรี  ฝุ่นแก้ว    สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐. นายถนอม   ไตรเสนีย์   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑. นายชัยญา ภูพานใบ   เลขานุการสภาฯ 

ผู้ไม่มาประชุม 
1. นางพชรมน แก้วพลน้อย   สมาชิกสภาเทศบาล  ลา 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
    ๑. นายจรูญ     เกลียวทอง   นายกเทศมนตรี 
 ๒. นางศศิธร    งานดี    รองนายกเทศมนตรี 
 ๓. นายมนัส    โมด า    รองนายกเทศมนตรี 
 ๔. นายบังอร    บุญครอง   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
 ๕. นายแสงจันทร์   สายธนู    เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 ๖. นายสุวิทย์  วรยศ    รองปลัดเทศบาล 
 7.  นางกิตติยา สลับศรี      ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม 
 8. นายพิรพล   สุขส าราญ   ผู้อ านวยการกองช่าง 
 9. นายภูรินท์  ศรีสนิท    ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
 ๑0. นางไปรยา  เกลียวทอง   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 
    ๑1. นายปรีนะ สิงห์บุญมา   หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
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12. นางสาวภิญญาพัชร์  จันทร์เพ็ง  หัวหน้าฝ่ายธุรการ 
13. นายกัมพล   สาสูงเนิน  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
14. นางสาวชลลดา  ตาเมือง   เจ้าพนักงานธุรการ 
15. นางสาวนวลละออ  ชัยสงค์   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
16. นางสาวพชรอร  หาญเชิงชัย  ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์   
  
เริ่มประชุมเวลา 10.30   น. 

 นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก  ประธานสภาเทศบาล 
  - เรียนท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน  วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖2  
สมาชิกสภาเทศบาลได้มาประชุมครบองค์ประชุมแล้ว  ก่อนเปิดการประชุม  ผมขอให้ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านยืนไว้
อาลัยแก่การจากไปของพลเอกเปรม ติณสูลานนท์  เป็นเวลา 1 นาทีครับ  ขอบคุณทุกท่านครับ ผมขอเปิดการประชุม 
ซึ่งมีระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายไพบูลย์      แฝงเมืองคุก    ประธานสภาเทศบาล  
  - เรื่องที่ 1  เนื่องด้วย นางพชรมน   แก้วพลน้อย สมาชิกสภาเทศบาลติดภารกิจจึงไม่สามารถ     
เข้าร่วมประชุมได้ครับ 
  - เรื่องที่ 2 เรื่องการใช้โทรศัพท์ในห้องประชุม ผมขอความร่วมมือทุกท่านปิดเสียงโทรศัพท์ระหว่าง
การประชุมด้วยนะครับ 
  - เรื่องท่ี 3 การไว้ทุกข์แก่การจากไปของพลเอกเปรม ติณสูลานนท์ นะครับ โดยให้ไว้ทุกข์ตั้งแต่วันที่
27   พฤษภาคม   2562 ถึงวันที่ 17  มิถุนายน   2562 ยกเว้นวันที่  3   มิถุนายน   2562 นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก   ประธานสภาเทศบาล 
  -ท่านสมาชิกสภาท่านใด มีถ้อยค าที่จะแก้ไขในรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว โปรดยกมือครับ       
เชิญท่านสุนี   ศรีดาหลง ครับ 

นายสุนีย์        ศรีดาหลง   สมาชิกสภาเทศบาล 
  - ขอบคุณท่านประธานสภาครับ ผม นายสุนี   ศรีดาหลง  ครับ ก็ไม่เชิงแก้ไขนะครับ แต่อยากฝาก

คณะผู้บริหาร อยากเพ่ิมเติมข้อความในหน้าที่  22  บรรทัดแรก ทางเทศบาลด าเนินโครงการพ้ืนฐานเพ่ือด าเนินการ
ก่อสร้างปรับปรุงต่อไป ผมอยากให้เพ่ิมเติมค าว่า (โนนสูงเปลือย) ได้ไหมครับ ไม่อยากให้รวบโครงการ เพ่ือเป็นการ
รักษาผลประโยชน์ของชุมชน จึงอยากให้อยู่ในโครงการของชุมชนโนนสูงเปลือย ไม่อยากให้โยกไปที่อ่ืน เพราะเป็น
โครงการหน้าบ้าน น่ามอง และเป็นโครงการที่ชุมชนโนนสูงเปลือยได้รับรางวัลที่ 1 ขอบคุณครับท่านประธานครับ 
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นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก   ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณครับ ท่าน ส.ท. สุนี   ศรีดาหลง  ผมขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
- นายถนอม   ไตรเสนีย์  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้รับรองคนท่ี  1 
- นางเปรมปรี   ฝุ่นแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้รับรองคนท่ี  2 
- มีท่านใดจะแก้ไขถ้อยค าเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกสภา

ท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1/2562 ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖2  เมื่อวันที่  25  
กุมภาพันธ์  2562  โปรดยกมือขึ้นครับ เห็นชอบรับรอง....9.....เสียง   ไม่เห็นชอบ....-....เสียง  งดออกเสียง...-...เสียง 

มติที่ประชุม  มติเป็นเอกฉันท์ รับรองรายงานการประชุม  จ านวน  9   เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๓  เรื่อง  กระทู้ถาม   (ถ้ามี) 

นายไพบูลย์      แฝงเมืองคุก    ประธานสภาเทศบาล 
  - ระเบียบวาระท่ี  3  ไม่มีนะครับ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4 ครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่อง  ญัตติคณะผู้บริหาร จ านวน ........9........ญัตต ิ
  ๔.๑ ญัตติขอความเห็นชอบรับมอบครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์พร้อมเครื่องปริ้นเตอร์ของ 

กองทุนหลักประกันสุขภาพให้เป็นครุภัณฑ์ส านักงานประจ ากองสาธารณสุขฯ 

  4.2 ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน (เก้าอ้ีบุนวม) ส านักปลัดเทศบาล 

4.3 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
ส านักงาน (ตู้สาขาโทรศัพท์) ส านักปลัดเทศบาล 

4.4 ญัตติขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดิน และ
สิ่งก่อสร้าง กองการศึกษา 

4.5 ญัตติขออนุมัตโิอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 ส านักปลัดเทศบาล  
๔.6 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  กองช่าง 
4.7 ญัตติขอรับความเห็นชอบโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 กองช่าง 
4.8 ญัตติขออนุมัตโิอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  

จัดซื้อเครื่องเชื่อมไฟฟ้า  กองช่าง 
  4.9 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
จัดซื้ออุปกรณ์อ่านบัตรแบบเอนกประสงค์ ส านักปลัดเทศบาล 
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  - ระเบียบวาระที่ 4 นี้ ขอเสนอญัตติไปทีละเรื่องนะครับ เริ่มที่ญัตติที่ 1 ญัตติขอความเห็นชอบ       
รับมอบครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์พร้อมเครื่องปริ้นเตอร์ของกองทุนหลักประกันสุขภาพให้เป็นครุภัณฑ์ส านักงาน
ประจ ากองสาธารณสุขฯ 

  - ก่อนที่นายกเทศมนตรีจะเสนอญัตติขอความเห็นชอบรับมอบครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์พร้อม
เครื่องปริ้นเตอร์ของกองทุนหลักประกันสุขภาพให้เป็นครุภัณฑ์ส านักงานประจ ากองสาธารณสุขฯ ขอเชิญเลขานุการ
สภาฯ ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมาย  

นายชัยญา  ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล 

  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายชัยญา ภูพานใบ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย ขออนุญาตชี้แจงข้อระเบียบกฎหมาย ดังนี้ 
  - อาศัยอ านาจตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่องหลักเกณฑ์เพ่ือ
สนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือ
พ้ืนที่ พ.ศ. 2561 ประกาศ ณ วันที่  13  กันยายน  2561  ข้อ  10  เงินกองทุนหลักประกันสุขภาพตามข้อ 7 
วรรค 1 ให้ใช้จ่ายเพ่ือสนับสนุนและส่งเสริมเป็นค่าใช้จ่ายตามแผนงาน โครงการ หรือ กิจกรรม ที่คณะกรรมการ
กองทุนอนุมัติ (4) เพ่ือสนับสนุนค่าใช้จ่ายในการบริหารหรือพัฒนากองทุนหลักประกันสุขภาพให้มีประสิทธิภาพของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ไม่เกินร้อยละ  15  ของเงินรายรับของกองทุนหลักประกันสุขภาพตามข้อ 7 วรรค 1   
ในแต่ละปีงบประมาณนั้น หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใดได้รับรับเงินเพ่ิมตามข้อ 7 วรรค 2 อาจสนับสนุน
ค่าใช้จ่ายเพ่ิมเติมได้อีกไม่เกินร้อยละ 5 กรณีที่มีความจ าเป็นต้องใช้จ่ายเพ่ือจัดหาครุภัณฑ์ที่เกี่ยวข้องโดยตรง ให้
สนับสนุนได้ในวงเงินตามความจ าเป็น และครุภัณฑ์ที่จัดหาได้ให้เป็นทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น  
ประกอบกับพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารงานพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 เรื่องการรับโอนทรัพย์สิน
ของหน่วยงานอื่น ส่วนราชการอ่ืน ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก  ประธานสภาเทศบาล 
- ตามที่เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงข้อกฎหมายไปแล้ว ต่อไปขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีได้ชี้แจง    

เสนอญัตติขอความเห็นชอบรับมอบครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์พร้อมเครื่องปริ้นเตอร์ของกองทุนหลักประกันสุขภาพ
ให้เป็นครุภัณฑ์ส านักงานประจ ากองสาธารณสุขฯ เชิญครับ 

นายจรูญ  เกลียวทอง นายกเทศมนตรี 
  -เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายจรูญ  
เกลียวทอง ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบรับมอบครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์พร้อมเครื่องปริ้นเตอร์ของกองทุน
หลักประกันสุขภาพให้เป็นครุภัณฑ์ส านักงานประจ ากองสาธารณสุข โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

          หลักการ อาศัยอ านาจตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่องหลักเกณฑ์เพ่ือ
สนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือ
พ้ืนที่ พ.ศ. 2561 ประกาศ ณ วันที่  13  กันยายน  2561  ข้อ  10  เงินกองทุนหลักประกันสุขภาพตามข้อ 7 
วรรค 1 ให้ใช้จ่ายเพ่ือสนับสนุนและส่งเสริมเป็นค่าใช้จ่ายตามแผนงาน โครงการ หรือ กิจกรรม ที่คณะกรรมการ
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กองทุนอนุมัติ (4) เพ่ือสนับสนุนค่าใช้จ่ายในการบริหารหรือพัฒนากองทุนหลักประกันสุขภาพให้มีประสิทธิภาพของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ไม่เกินร้อยละ  15  ของเงินรายรับของกองทุนหลักประกันสุขภาพตามข้อ 7 วรรค 1   
ในแต่ละปีงบประมาณนั้น หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใดได้รับรับเงินเพ่ิมตามข้อ 7 วรรค 2 อาจสนับสนุน
ค่าใช้จ่ายเพ่ิมเติมได้อีกไม่เกินร้อยละ 5 กรณีที่มีความจ าเป็นต้องใช้จ่ายเพ่ือจัดหาครุภัณฑ์ที่เกี่ยวข้ องโดยตรง ให้
สนับสนุนได้ในวงเงินตามความจ าเป็น และครุภัณฑ์ที่จัดหาได้ให้เป็นทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น  

เหตุผล ดังนั้น กองทุนหลักประกันสุขภาพระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่เทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย จึงขอ
ความอนุเคราะห์สภาเทศบาลลงความเห็นรับมอบครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์พร้อมเครื่องปริ้นเตอร์ของกองทุน
หลักประกันสุขภาพให้เป็นครุภัณฑ์ส านักงานประจ ากองสาธารณสุขฯ เพ่ือให้ด าเนินงานและบริหารจัดการให้เป็นไป
อย่างถูกต้องตามหลักเกณฑ์ต่อไป 
  ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย เพ่ือโปรดพิจารณาต่อไป           
ขอแสดงความนับถือ นายจรูญ   เกลียวทอง  นายกเทศมนตรีต าบลโนนสูงเปลือย 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาล 
  - ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติต่อที่ประชุมไปแล้วนั้น  ท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายญัตติ
ขอความเห็นชอบรับมอบครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์พร้อมเครื่องปริ้นเตอร์ของกองทุนหลักประกันสุขภาพให้เป็น
ครุภัณฑ์ส านักงานประจ ากองสาธารณสุขฯหรือไม่ครับ   ถ้าไม่มี   ผมจะขอมติที่ประชุมสภานะครับ 
  - สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบรับมอบครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์พร้อมเครื่องปริ้นเตอร์ของกองทุน
หลักประกันสุขภาพให้เป็นครุภัณฑ์ส านักงานประจ ากองสาธารณสุขฯ โปรดยกมือขึ้นครับ เห็นชอบ......9......เสียง    
ไม่เห็นชอบ.......-.......เสยีง   งดออกเสียง........-........เสยีง 
มติที่ประชุม  มติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบรับมอบครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์พร้อมเครื่องปริ้นเตอร์ของกองทุน
หลักประกันสุขภาพให้เป็นครุภัณฑ์ส านักงานประจ ากองสาธารณสุขฯ จ านวน.......9.......เสียง   

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาล 
  - ต่อไปญัตติที่ 2 ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน (เก้าอ้ีบุนวม) ส านักปลัดเทศบาล  
  - ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมาย ครับ 

นายชัยญา  ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล 

  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายชัยญา ภูพานใบ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย ขออนุญาตชี้แจงข้อระเบียบกฎหมาย ดังนี้ 
  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔1 (แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ. 2543 หมวด 4 ข้อ 29 ความว่า “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 



6 
 

 
นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก  ประธานสภาเทศบาล 
  - ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงข้อกฎหมายไปแล้ว ต่อไปขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติ
ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 เชิญครับ   

นายจรูญ  เกลียวทอง  นายกเทศมนตรี 
           เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายจรูญ  

เกลียวทอง ขอเสนอญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 โดยมี
หลักการและเหตุผล ดังนี้     

หลักการ ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน (เก้าอ้ีบุนวม) เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอ้ีบุนวม จ าน วน 100 ตัว 
งบประมาณอนุมัติ จ านวน  20,000  บาท ขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเป็น หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
ส านักงาน (เก้าอ้ีบุนวม) เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอ้ีบุนวม จ านวน  40  ตัวๆละ  500  บาท  งบประมาณ จ านวน  
20,000  บาท 
                    เหตุผล เพ่ือให้การด าเนินการจัดซื้อ/จัดจ้าง เป็นไปตามงบประมาณและเป็นไปตามราคาท้องตลาดใน
ปัจจุบันโดยประหยัด และให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ. 2543 หมวด 4 ข้อ 29 ความว่า “การแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

        จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา นายจรูญ   เกลียวทอง  นายกเทศมนตรีต าบลโนนสูงเปลือย 
 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก   ประธานสภาเทศบาล 
  - ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน (เก้าอ้ีบุนวม) จ านวน  100 ตัว 
งบประมาณอนุมัติ  20,000  บาท  ขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเป็น หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 
(เก้าอ้ีบุนวม) จ านวน  40 ตัวๆละ 500  บาท งบประมาณอนุมัติ  20,000  บาท  ไปแล้วนั้น   สมาชิกท่านใดมีข้อ
สงสัยที่จะซักถาม  โปรดยกมือขึ้นครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมสภานะครับ   
  - ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน (เก้าอ้ีบุนวม) จ านวน  100 ตัว งบประมาณ
อนุมัติ  20,000  บาท ขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเป็น หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน (เก้าอ้ีบุนวม) 
จ านวน  40 ตัวๆละ 500  บาท งบประมาณอนุมัติ  20,000  บาท โปรดยกมือขึ้นครับ  เห็นชอบอนุมัติ  
...........9.......... เสยีง  ไม่อนุมัติ.........-..........เสยีง     งดออกเสียง .............-........... เสยีง 
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มติที่ประชุม  มติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2562 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน (เก้าอ้ีบุนวม) จ านวน  100 ตัว งบประมาณอนุมัติ  
20,000  บาท ขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเป็น หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน (เก้าอ้ีบุนวม) จ านวน  
40 ตัวๆละ 500  บาท งบประมาณอนุมัติ  20,000  บาท จ านวน.......9.......เสียง   

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก   ประธานสภาเทศบาล 
  - ต่อไปเป็นญัตติที่ 3 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายใหม่ จัดซื้อครุภัณฑ์
ส านักงาน (ตู้สาขาโทรศัพท์) ก่อนที่ให้นายกเทศมตรีเสนอญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงข้อระเบียบ กฎหมาย 
เชิญครับ 

นายชัยญา  ภูพานใบ   เลขานุการสภาเทศบาล 
  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายชัยญา ภูพานใบ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย ขออนุญาตชี้แจงข้อระเบียบกฎหมาย ดังนี้ 
  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔1 (แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ. 2543 หมวด 4 ข้อ 27 ความว่า “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก    ประธานสภาเทศบาล 
  -ตามที่เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงข้อกฎหมายให้ท่านสมาชิกทุกท่านทราบแล้ว ต่อไปขอเชิญท่าน
นายกเทศมนตรีได้เสนอญัตตขิออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายใหม่ ต่อทีป่ระชุมสภาแห่งนี้ 

นายจรูญ  เกลียวทอง นายกเทศมนตรี 
  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายจรูญ  
เกลียวทอง ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ งบประมาณประจ าปี พ.ศ. 2562 
หน่วยงานส านักปลัดเทศบาล แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 
(ตู้สาขาโทรศัพท์) งบประมาณจ านวน  20,000  บาท โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 
  หลักการ  เนื่องจากครุภัณฑ์ส านักงาน(ตู้สาขาโทรศัพท์) เกิดความช ารุดเสียหาย ไม่สามารถใช้งานได้
ตามปกติ เพ่ือให้การบริการประชาชนเป็นไปด้วยความเรียบร้อย สะดวก รวดเร็ว เกิดประสิทธิภาพสูงสุด จึงขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน (ตู้สาขาโทรศัพท์) งบประมาณจ านวน  20,000  บาท (ทั้งนี้เป็นราคาที่ไม่มีก าหนดไว้ใน
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ จึงมีความจ าเป็นต้องจัดซื้อ/จัดจ้าง ตามราคาตามท้องตลาดในปัจจุบันโดยประหยัด) 
โดยโอนลดจาก แผนงานงบกลาง งานงบกลาง หมวดงบกลาง ประเภทค่าช าระดอกเบี้ย จ านวน  20,000  บาท 
  เหตุผล เพ่ือให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔1 (แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ. 2543 หมวด 4 ข้อ 27 ความว่า 
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“การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 
  ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย เพ่ือโปรดพิจารณาต่อไป           
ขอแสดงความนับถือ นายจรูญ   เกลียวทอง  นายกเทศมนตรีต าบลโนนสูงเปลือย 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาล 
  - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายใหม่ จัดซื้อ 
ครุภัณฑ์ส านักงาน (ตู้สาขาโทรศัพท์) งบประมาณ  20,000  บาท ท่านสมาชิกท่านใดที่จะขออภิปราย โปรดยกมือ
ขึ้นครับ  เชิญท่านส.ท.หาญ    ป้านภูมิ  ครับ 
 
ดาบต ารวจหาญ     ป้านภูมิ     สมาชิกสภาเทศบาล 
  - เรียน ท่านประธานสภาที่เคารพ ผมดาบต ารวจหาญ   ป้านภูมิ  สมาชิกสภาเทศบาล ตามท่ีท่าน
นายกได้เสนอญัตติเกี่ยวกับการจัดซื้อตู้สาขาโทรศัพท์ ผมมีข้อสงสัยว่าตู้สาขาโทรศัพท์นี้ จะติดตั้งไว้ตรงจุดไหน และ
เกิดประโยชน์อย่างไรกับประชาชนบ้างครับ ขอบคุณครับ 

นายไพบูลย์      แฝงเมืองคุก    ประธานสภาเทศบาล 
  - เชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจงครับ 

นายจรูญ     เกลียวทอง    นายกเทศมนตรี 
  - เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ตามท่ีท่าน ส.ท.หาญ  ป้านภูมิได้
มีข้อซักถามมานั้น  ผมขอเรียนชี้แจงดังนี้ครับ  ตู้สาขาโทรศัพท์ที่กล่าวถึงนี้ จะเป็นลักษณะของโครงข่ายสัญญาณเชื่อ
ต่อภายในครับ ปัจจุบัน ระบบตู้สาขาโทรศัพท์ของทางเทศบาลช ารุดเสียหาย ส่งผลให้เวลาที่ประชาชนติดต่อสื่อสาร
เข้ามาเพ่ือสอบถาม ขอความอนุเคราะห์ ในเรื่องต่างๆแล้วทางส านักปลัดที่เป็นจุดรับสายไม่สามารถโอนสายไปยัง
กอง/งานต่างๆเพ่ือให้บริการประชาชนได้ครับ ขอน าเรียนครับ 

นายไพบูลย์      แฝงเมืองคุก    ประธานสภาเทศบาล 
  - ขอบคุณท่านนายกจรูญครับ มีท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติที่ประชุม
นะครับ   
  - ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายใหม่ จัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน 
(ตู้สาขาโทรศัพท์) งบประมาณ  20,000  บาท โปรดยกมือขึ้น  เห็นชอบอนุมัต.ิ...9....เสียง  ไม่เห็นชอบ....-.......เสยีง    
งดออกเสียง........-..........เสยีง 

มติที่ประชุม  มติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายใหม่ 
จัดซื้อ ครุภัณฑ์ส านักงาน (ตู้สาขาโทรศัพท์) งบประมาณ  20,000  บาท  จ านวน ........9........เสียง 
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นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาล 
   - ต่อไปญัตติที่ 4 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562  หมวดค่าครุภัณฑ์ 

ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  กองการศึกษา  
   - ก่อนที่จะให้ท่านนายกเทศมนตรี ได้เสนอญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงข้อระเบียบ กฎหมาย        

ทีเ่กี่ยวข้องให้ที่ประชุมทราบ เชิญครับ 

นายชัยญา  ภูพานใบ   เลขานุการสภาเทศบาล 
  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายชัยญา ภูพานใบ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย ขออนุญาตชี้แจงข้อระเบียบกฎหมาย ดังนี้ 
  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔1 (แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ. 2543 หมวด 4 ข้อ 27 ความว่า “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 
   
นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาล 
  - เลขานุการก็ได้ชี้แจงระเบียบไปแล้ว ต่อไปขอเชิญท่านนายกฯ เสนอญัตติครับ  เชิญท่านรอง
นายกเทศมนตรี มนัส   โมด า ครับ 

นายมนัส       โมด า รองนายกเทศมนตรี 
  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายมนัส  
โมด า รองนายกเทศมนตรี ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กองการศึกษา 
  หลักการ ด้วยกองการศึกษา เทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย จะด าเนินการก่อสร้างสนามเด็กเล่น   
สร้างปัญญา แต่งบประมาณไม่เพียงพอ ดังนั้นจึงมีความประสงค์จะขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 
  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และ
ที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น ตามรายละเอียด ดังนี้ 
  โอนลดจาก แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการบริหารการศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
จ านวน  9,600  บาท  
  โอนเพ่ิม  แผนงานการศึกษา  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการบริหารการศึกษา งบด าเนินงาน ค่าวัสดุ
จ านวน  9,600  บาท 
  เหตุผล เพ่ือให้การบริหารงานทั่วไปเก่ียวกับการศึกษา  ด าเนินไปด้วยความเรียบร้อย มีประสิทธิภาพ
และประสิทธิผลต่อการจัดการศึกษาและเกิดประโยชน์กับประชาชน  อาศัยอ านาจตามความแห่งระเบียบ
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กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 
3) พ.ศ. 2543 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 ตามรายละเอียดดังกล่าวข้างต้น 
  ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย เพ่ือพิจารณาต่อไป ขอแสดงความ
นับถือ นายจรูญ   เกลียวทอง  นายกเทศมนตรีต าบลโนนสูงเปลือย 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก   ประธานสภาเทศบาล 
- ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562  

หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  กองการศึกษาไปแล้วนั้น  ท่านสมาชิกสภาท่านใดที่จะขออภิปราย โปรดยก
มือขึ้นครับ  เชิญท่านสุนี    ศรีดาหลง ครับ 

นายสุนี      ศรีดาหลง    สมาชิกสภาเทศบาล 
  - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายสุนี    ศรีดาหลง  ขอเรียนถามท่านนายกเทศมนตรีครับว่า
สนามเด็กเล่นที่เราจะก่อสร้างอยู่ตรงจุดไหนครับ ช่วยแจ้งสถานที่ให้ชัดเจนกว่านี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายจรูญ     เกลียวทอง     นายกเทศมนตรี 
  - เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านครับ  สนามเด็กเล่นสร้าง
ปัญญาอยู่บริเวณหลังอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ฝั่งซ้ายมือจะเป็นศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ฝั่งขวามือทางด้านทิศเหนือจะ
เป็นโรงเรียนเทศบาล เราแบ่งออกเป็นสองฝั่ง สนามเด็กเล่นที่เราจะสร้าง จะมีลักษณะเป็นเรือนไม้ มีบันได มีกระดาน
ลื่นและอ่ืนๆ เพ่ือการเรียนรู้ของเด็กๆครับ  

นายไพบูลย์       แฝงเมืองคุก     ประธานสภาเทศบาล 
  - ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ มีท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี ผมจะขอมติที่
ประชุมนะครับ   
  - ท่านสมาชิกสภาท่านใด เห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562  หมวด     
ค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  กองการศึกษา โปรดยกมือขึ้น  เห็นชอบอนุมัต.ิ.....9.........เสียง  ไม่เห็นชอบ...-........
เสียง    งดออกเสียง........-.........เสยีง 

มติที่ประชุม   มติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562  หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง    กองการศึกษา โปรดยกมือขึ้น จ านวน.......9........เสียง   

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก   ประธานสภาเทศบาล 
  - ต่อไปญัตติที่ 5 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 ก่อนที่จะเชิญ               
ท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตต ิ ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องครับ 
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นายชัยญา  ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล 
   - เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา ท่านนายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม
นายชัยญา ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล ขอชี้แจงระเบียบ กฎหมาย ดังนี้ 
  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔1 (แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ. 2543 หมวด 4 ข้อ 27 ความว่า “การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก     ประธานสภาเทศบาล 
- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 

นายจรูญ  เกลียวทอง นายกเทศมนตรี 
  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายจรูญ  
เกลียวทองขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
  หลักการ ตามที่เทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 ไปแล้วนั้น ปรากฏว่างบประมาณที่ได้อนุมัติไม่เพียงพอในการเบิกจ่าย ส านักปลัดเทศบาล 
จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 ดังต่อไปนี้ 
  โอนเพ่ิม  1. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพ่ือให้
ได้มาซึง่บริการ จ านวน  163,800  บาท โดย โอนลดจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าท่ีดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทอาคารต่างๆ (โครงการปรับปรุง/ต่อเติมห้องประชาสัมพันธ์/ศูนย์ข้อมูลข่าวสาร) จ านวน  
163,800   บาท 
  โอนเพิ่ม  2. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่อง
กับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ (ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ)  จ านวน  200,000  
บาท โดย โอนลดจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทอาคารต่างๆ 
(โครงการปรับปรุง/ต่อเติมห้องประชาสัมพันธ์/ศูนย์ข้อมูลข่าวสาร) จ านวน  200,000   บาท 
  โอนเพ่ิม  3. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าบ ารุงรักษา
และซ่อมแซม จ านวน  39,400  บาท โดย โอนลดจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทอาคารต่างๆ (โครงการปรับปรุง/ต่อเติมห้องประชาสัมพันธ์/ศูนย์ข้อมูลข่าวสาร) จ านวน  
39,400   บาท 
  เหตุผล เพ่ือให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา  นายจรูญ   เกลียวทอง  นายกเทศมนตรีต าบลโนนสูงเปลือย 



12 
 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาล 
  - ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 
2562 ไปแล้วนั้น  ท่านสมาชิกท่านใดที่จะขออภิปราย โปรดยกมือขึ้นครับ  มีหรือไม่ครับ   ถ้าไม่มี ผมจะขอมติที่
ประชุมนะครับ   
  - ท่านสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 โปรดยก
มือขึ้น  เห็นชอบอนุมัต.ิ.......9.......เสียง  ไม่เห็นชอบ.......-........เสยีง   งดออกเสียง.........-..........เสยีง 

มติที่ประชุม มติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 จ านวน .......9...... เสียง  

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก    ประธานสภาเทศบาล 
  - ขณะนี้ เวลาก็ล่วงมาใกล้จะถึง 12.00 น. แล้ว แต่วาระการประชุมยังไม่เสร็จสิ้น ผมขอพักการ
ประชุมก่อน แล้วกลับมาประชุมต่อในช่วงบ่าย เวลา 13.30  น. นะครับ 

พักการประชุมเวลา   11.55  น. 
*************************************************************************************** 

เริ่มการประชุมเวลา  13.30 น. 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก    ประธานสภาเทศบาล 
  - เมื่อสภาครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเริ่มการประชุมครับ ต่อไปญัตติที่ 6 ญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖2   เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองช่าง ก่อนที่จะเชิญท่าน
นายกเทศมนตรีเสนอญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องครับ 

นายชัยญา  ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล 
   - เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา ท่านนายกเทศมนตรีและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม
นายชัยญา   ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล ขอชี้แจงระเบียบ กฎหมาย ดังนี้ 
  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2541 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ 
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาล 
- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
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นายจรูญ  เกลียวทอง นายกเทศมนตรี 
  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายจรูญ  
เกลียวทอง ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖2 เพ่ือตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่กองช่าง โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
  หลักการ ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย มีความประสงค์จะขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือปรับปรุงภูมิทัศน์เขื่อนบ้องไฟแสน โดยการ
ก่อสร้างทางออกก าลังกายถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต (ช่วงที่ 2) เพ่ือให้ประชาชนได้ใช้ประโยชน์ในการออกก าลังกาย
และเป็นแหล่งพักผ่อนหย่อนใจ ให้กับชุมชนและผู้สัญจรไป – มา 
  เหตุผล  เพ่ือปรับปรุงภูมิทัศน์สวนสาธารณะเขื่อนบ้องไฟแสน ให้ประชาชนได้ใช้ประโยชน์ในการ
ออกก าลังกาย และแก้ไขปัญหายาเสพติดให้กับชุมชน และเป็นแหล่งท่องเที่ยวของชุมชน ระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไป 
ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
  ดังนั้น จึงขอความเห็นชอบต่อสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย ในการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ดังนี้  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  -แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างทางออกก าลังกายถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สวนสาธารณะเขื่อนบ้องไฟแสน (ช่วงที่ 
2) ผิวจราจรกว้าง  3.00  เมตร  ยาว  90  เมตร  หนา 0.04  เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า  270  ตาราง
เมตร งบประมาณ  102,000  บาท (หนึ่งแสนสองพันบาทถ้วน) โดยน ามาจากแผนพัฒนาสี่ปี (พ.ศ. 2561 - 
2564) ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการท่องเที่ยวและกีฬา หน้าที่  188 โครงการล าดับที่ 1 
โดยโอนลดจาก  แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง งบประมาณตั้งไว้  715,000  บาท  คงเหลือก่อนโอน 186,000 บาท โอนลด
จ านวน 102,000  บาท (หนึ่งแสนสองพันบาทถ้วน) 
  จึงเรียนมาเพ่ือน าเสนอสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป      
นายจรูญ  เกลียวทอง  นายกเทศมนตรีต าบลโนนสูงเปลือย 

 
นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาล 
  - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖2 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองช่าง ไปแล้วนั้น ท่านสมาชิกสภาท่านใดที่จะขออภิปราย โปรดยกมือขึ้น
ครับ  มีหรือไม่ครับ   ถ้าไม่มี ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ   
  - ท่านสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖2 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองช่าง โปรดยกมือขึ้น  เห็นชอบ ........9.........เสียง  ไม่เห็นชอบ......-.......เสียง  
งดออกเสียง..........-.........เสยีง 
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มติที่ประชุม  มติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖2 เพื่อตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ กองช่าง  จ านวน ..........9......... เสียง  

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก   ประธานสภาเทศบาล 
  - ต่อไปญัตติที่ 7 ญัตติขอรับความเห็นชอบโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562     

กองช่าง ก่อนที่จะเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง
ครับ 

นายชัยญา  ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล 
   - เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา ท่านนายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม
นายชัยญา ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล ขอชี้แจงระเบียบ กฎหมาย ดังนี้ 
  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่ น พ.ศ. 
2541 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ 
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาล 
- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 

นายจรูญ  เกลียวทอง นายกเทศมนตรี 
  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายจรูญ  
เกลียวทอง  ขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562  กองช่าง 
  หลักการ ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย มีความประสงค์จะขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 เนื่องจากงบประมาณที่ประกาศใช้แล้วไม่เพียงพอแก่การใช้จ่ายในการ
จัดซื้อวัสดุอุปกรณ์ของกองช่าง 
  เหตุผล  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2541 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ 
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น ดังนั้น จึงขอความเห็นชอบต่อสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย ในการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ. 2562 จ านวน  75,000  บาท ดังรายการต่อไปนี้ 

1. โอนเพ่ิม แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดค่าวัสดุ  
ประเภทวัสดุส านักงาน จ านวน  25,000  บาท (สองหมื่นห้าพันบาทถ้วน) โดยโอนลดจาก แผนงานเคหะและชุมชน 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จ านวน  25,000  บาท 
(สองหมื่นห้าพันบาทถ้วน)  

2. โอนเพ่ิม แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดค่าวัสดุ 
ประเภทวัสดุคอมพิวเตอร์ จ านวน  25,000  บาท (สองหมื่นห้าพันบาทถ้วน)  โดยโอนลดจาก แผนงานเคหะและ
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ชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จ านวน  25,000  
บาท (สองหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 
  3. โอนเพ่ิม แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดค่าวัสดุ 
ประเภทวัสดุยานพาหนะและขนส่ง จ านวน  25,000  บาท (สองหมื่นห้าพันบาทถ้วน)  โดยโอนลดจาก แผนงาน
เคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จ านวน  
25,000  บาท (สองหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 
  จึงเรียนมาเพ่ือน าเสนอสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป      
นายจรูญ   เกลียวทอง  นายกเทศมนตรีต าบลโนนสูงเปลือย 

นายไพบูลย์     แฝงเมืองคุก    ประธานสภาเทศบาล 
  - ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติขอรับความเห็นชอบโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ. 2562  กองช่าง ไปแล้วนั้น ท่านสมาชิกท่านใดที่จะขออภิปรายโปรดยกมือขึ้นครับ  มีหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี     
ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ   
  - ท่านสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติขอรับความเห็นชอบโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ. 2562  กองช่าง โปรดยกมือขึ้น  เห็นชอบอนุมัติ.......9.........เสียง  ไม่เห็นชอบ......-........เสียง   งดออกเสียง
.........-.........เสยีง 

มติที่ประชุม   มติ เป็นเอกฉันท์ อนุ มัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562  กองช่าง              
จ านวน........9.........เสียง    

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก   ประธานสภาเทศบาล 
  - ต่อไปญัตติที่ 8 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็น

รายการใหม ่กองช่าง ก่อนที่จะเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายที่
เกี่ยวข้องครับ 

นายชัยญา  ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล 
   - เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา ท่านนายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม
นายชัยญา ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล ขอชี้แจงระเบียบ กฎหมาย ดังนี้ 
  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2541 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ 
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาล 
- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
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นายจรูญ  เกลียวทอง นายกเทศมนตรี 
  - ด้วย ข้าพเจ้า นายจรูญ เกลียวทอง ต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบลโนนสูงเปลือย ขอเสนอญัตติ 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   โดยมีหลักการและเหตุผล
ดังต่อไปนี้ 

หลักการ   ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย มีความประสงค์จะขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้ออุปกรณ์เครื่องมือเครื่องใช้ในการ
ออกปฏิบัติงาน ซ่อมแซมฝาตะแกรงเหล็ก และรางระบายน้ าที่ช ารุด 
  เหตุผล  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ .ศ. 
2541 หมวด 4 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
  ดังนั้น จึงขอความเห็นชอบต่อสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย ในการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ดังนี้  
เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ – แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์โรงงาน เพ่ือจัดซื้อเครื่องเชื่อมไฟฟ้า 1 เครื่อง จ านวน  8,000  บาท (แปดพันบาทถ้วน) มีคุณสมบัติดังนี้ 
คุณสมบัติ  - ขนาดเครื่อง  (ม.ม.)  371 x 153 x 234 
     - ความสามารถ (Efficiency) 60 % 
     - กระแสไฟฟ้า  23  (แอมป์) 
     - ระดับความเป็นฉนวน  B 
     - ก าลังไฟฟ้า  5.3 (กิโลโวลต์แอมป์) 
โดยโอนลดจาก  แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่ง  งบประมาณตั้งไว้  715,000  บาท คงเหลือก่อนโอน  186,000  บาท โอนลดจ านวน  8,000 
บาท (แปดพันบาทถ้วน) 
  จึงเรียนมาเพ่ือน าเสนอสภาเทศบาลต าบลโนนสูงเปลือย เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป ลงชื่อ    
นายจรูญ  เกลียวทอง  นายกเทศมนตรีต าบลโนนสูงเปลือย 
 
นายไพบูลย์     แฝงเมืองคุก    ประธานสภาเทศบาล 
  - ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 เพ่ือ 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองช่าง ไปแล้วนั้น ท่านสมาชิกท่านใดที่จะขออภิปรายโปรดยกมือขึ้นครับ  มีหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี     
ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ   
  - ท่านสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562  เพ่ือตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ กองช่าง โปรดยกมือขึ้น  เห็นชอบอนุมัติ....9......เสียง  ไม่เห็นชอบ....-....เสียง   งดออกเสียง.......-......เสียง 

มติที่ประชุม   มติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
กองช่าง   จ านวน....9......เสียง   
 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก   ประธานสภาเทศบาล 
  - ต่อไปญัตติที่ 9 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ก่อนที่จะเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องครับ 
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นายชัยญา  ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล 
  - เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา ท่านนายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม  
นายชัยญา    ภูพานใบ    เลขานุการสภาเทศบาล ขอชี้แจงระเบียบ กฎหมาย ดังนี้ 
  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 
และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาล 
- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 

 
นายจรูญ  เกลียวทอง นายกเทศมนตรี 
  - ด้วย ข้าพเจ้า นายจรูญ เกลียวทอง ต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบลโนนสูงเปลือย ขอเสนอญัตติ โอน
งบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
(อุปกรณ์เครื่องอ่านบัตรแบบเอนกประสงค์) จ านวน 6 เครื่องๆละ   7๐๐ บาท เป็นเงิน   ๔,2๐๐  บาท  (สี่พันสองร้อย
บาทถ้วน)   โดยมีหลักการและเหตุผลดังต่อไปนี้ 

หลักการ   ตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ มท0810.7/ว4222 ลงวันที่ 26 
ธันวาคม 2561 เรื่อง การยกเลิกส าเนาเอกสาร(ส าเนาทะเบียนบ้านและส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน แจ้งให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีหน้าที่อนุมัติ อนุญาต ออกใบอนุญาต รับจดทะเบียน รับจดแจ้งด าเนินการพิจารณายกเลิกการ
เรียกส าเนาทะเบียนบ้านและส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชนในกระบวนการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามค าสั่ง
หัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ที่ 21/2560 ลงวันที่ 4 เมษายน 2560ข้อ 17 โดยให้องค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่น
ด าเนินการดังต่อไปนี้ 
  1. จัดซื้ออุปกรณ์อ่านบัตรแบบเอนกประสงค์ (Smart Card Reader) เพ่ือรองรับการยกเลิกส าเนา
เอกสารในกระบวนงาน การลงทะเบียนและยื่นค าขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ เป็นต้น และให้เป็นไปตามราคากลาง และ
คุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ที่กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคมก าหนด 
  2. กรณีจัดหาอุปกรณ์อ่านบัตรแบบเอนกประสงค์ (Smart Card Reader) เรียบร้อยแล้วให้ด าเนินการ
ติดตั้งอุปกรณ์เครื่องอ่านบัตรเอนกประสงค์ (Smart Card Reader) เพ่ือใช้ส าหรับการรับลงทะเบียนและยื่นค าขอรับเบี้ย
ยังชีพผู้สูงอายุฯ 
  3. รายงานการจัดซื้ออุปกรณ์อ่านบัตรแบบเอนกประสงค์ (Smart Card Reader) ให้กรมส่งเสริมการ
ปกครองส่วนท้องถิ่นทราบทุกวันที่ 15 และ 30 ของทุกเดือนจนกว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะมีการยกเลิกส าเนา
เอกสารในกระบวนงานฯ 

เหตุผล  เพ่ือให้การปฏิบัติราชการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย บรรลุวัตถุประสงค์ของทางราชการ          
จึงขออนุมัติโอนเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้  
 

๑. หน่วยงานส านักปลัดเทศบาล  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์            
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (อุปกรณ์เครื่องอ่านบัตรแบบเอนกประสงค์) จ านวน   1  เครื่อง  เป็นเงิน  700  บาท        
(เจ็ดร้อยบาทถ้วน)  
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๒. หน่วยงานกองคลัง แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ (อุปกรณ์เครื่องอ่านบัตรแบบเอนกประสงค์)  เป็นเงิน  7๐๐  บาท  (เจ็ดร้อยบาทถ้วน) 
 

๓. หน่วยงานกองช่าง แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (อุปกรณ์เครื่องอ่านบัตรแบบเอนกประสงค์) เป็นเงิน   7๐๐   บาท  (เจ็ดร้อยบาทถ้วน) 
   
 ๔. หน่วยงานกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข    
หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (อุปกรณ์เครื่องอ่านบัตรแบบเอนกประสงค์)  เป็นเงิน   7๐๐ บาท    (เจ็ด
ร้อยบาทถ้วน) 
 

๕.หน่วยงานกองการศึกษา แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค่าครุภัณฑ์  
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (อุปกรณ์เครื่องอ่านบัตรแบบเอนกประสงค์)  เป็นเงิน 7๐๐ บาท  (เจ็ดร้อยบาทถ้วน) 

 ๖.หน่วยงานกองสวัสดิการสังคม แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสร้างความ
เข้มแข็งของชุมชน หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ( อุปกรณ์เครื่องอ่านบัตรแบบเอนกประสงค์)     
เป็นเงิน    7๐๐    บาท  (เจ็ดร้อยบาทถ้วน) 
 

  โดยโอนจากแผนงานงบกลาง งานงบกลาง แผนงานงบกลาง หมวดงบกลาง ประเภทเงินส ารองจ่าย 
จ านวน  ๔,๒๐๐  บาท  (สี่พันสองร้อยบาทถ้วน) 
   

เพ่ือให้การปฏิบัติ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2 และ 3 ) พ.ศ. 2543 หมวด 4 ข้อ 27 ความว่า “การโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอน
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ” 

- ขอได้โปรด น าเสนอต่อที่ประชุมสภาเพ่ือพิจารณาต่อไป นายจรูญ   เกลียวทอง  นายกเทศมนตรี
ต าบลโนนสูงเปลือย 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาล 
  - ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 
2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ไปแล้วนั้น ท่านสมาชิกท่านใดที่จะขออภิปรายโปรดยกมือขึ้นครับ  มีหรือไม่ครับ  
ถ้าไม่มี ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ   
  - ท่านสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562         
เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  โปรดยกมือขึ้น เห็นชอบอนุมัติ..........9.........เสียง  ไม่เห็นชอบ........-.........เสียง              
งดออกเสียง........-......เสียง 

มติที่ประชุม   มติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่   จ านวน......9........เสียง   
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นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก  ประธานสภาเทศบาล 
  - ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดประสงค์จะเสนอ สอบถาม เพ่ิมเติมอะไรหรือไม่
ครับ  เชิญท่านนายกจรูญครับ 

นายจรูญ       เกลียวทอง     นายกเทศมนตรี 
  - ขอบคุณท่านประธานสภาครับ ผมขอรายงานในส่วนของข้อมูลเกี่ยวกับสถานธนานุบาล ครับ      
สต็อกรับจ าน าถึงวันที่  28  พฤษภาคม  2562 จ านวน   34,809,400  บาท (สามสิบสี่ล้านแปดแสนเก้าพันสี่ร้อย
บาทถ้วน) กู้เงินเบิกเกินบัญชี OD 25,000,000 บาท (ยี่สิบห้าล้านบาทถ้วน) คงเหลือเงินใช้หมุนเวียนรับจ าน า 
21,547,145.11  บาท  (ยี่สิบเอ็ดล้านห้าแสนสี่หมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยสี่สิบห้าบาทสิบเอ็ดสตางค์)  ก าไรสุทธิ 
1,178,000  บาท (หนึ่งล้านหนึ่งแสนเจ็ดหมื่นแปดพันบาทถ้วน) ครับ 

นายไพบูลย์        แฝงเมืองคุก  ประธานสภาเทศบาล 
  - ขอบคุณท่านนายกจรูญ ครับ มีท่านใดสงสัย สอบถาม เพ่ิมเติมหรือไม่ครับ เชิญท่าน ส.ท.หาญ  
ป้านภูมิ ครับ 

ดาบต ารวจหาญ      ป้านภูมิ    สมาชิกสภาเทศบาล 
  - ขอบคุณท่านประธานสภาครับ ขอสอบถามท่านนายกในส่วนของก าไรของสถานธนานุบาลที่เรา
ได้รับครับ อยากทราบว่าก าไรในส่วนนี้เราจะน ามาใช้ในลักษณะใดได้บ้างครับ  

นายจรูญ       เกลียวทอง     นายกเทศมนตรี 
  - รายละเอียดส่วนนี้ ผมขอมอบหมายให้เจ้าหน้าที่จากสถานธนานุบาลเป็นผู้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

นางสาวสุญานี     ผงบุญตา   พนักงานบัญชี 
- เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉันขอ

เรียนว่า ในส่วนของก าไร 1,178,000  บาท จัดสรรเป็น 3 ส่วน ดังนี้ 
ส่วนที่ 1  50 %  จัดเป็นเงินทุนด าเนินการของสถานธนานุบาล 
ส่วนที่ 2  30 %  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือท านุบ ารุงท้องถิ่น 
ส่วนที่ 3  20 %  เป็นบ าเหน็จรางวัล ค่ะ 

นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก  ประธานสภาเทศบาล 
- สมาชิกสภาท่านใด มีอะไรเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ  เชิญท่านรองประธานสุนทร   นาใจเย็นครับ 

นายสุนทร      นาใจเย็น    รองประธานสภาเทศบาล 
  - เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนายสุนทร   นาใจเย็น 
ขอฝากทางคณะผู้บริหาร ท่านนายก เกี่ยวกับความไม่เป็นระเบียบของตลาดสดเทศบาล รวมถึงความสะอาดสะอ้าน
ของตลาดสดด้วยครับ หากมีการบริหารจัดการในส่วนนี้จะเป็นการดีมากเลยครับ เพราะจะเกิดความเป็นระเบียบ 
ตลาดมีความสะอาด ลูกค้า ประชาชนทั่วไป ก็จะให้ความสนใจมากขึ้น ท าให้พ่อค้า แม่ค้า มีก าไรมากข้ึน อีกเรื่องหนึ่ง  
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